

# 我市印发 “一件事一次办”改革实施意见

本报讯(记者 崔敬 实习生 齐嘉慧)7月12日,记者从市政务服务和大数据管理局了解到,我市印发了《新乡市“一件事一次办”改革实施意见》(以下简称《实施意见》),来进一步优化营商环境,深入推进“一件事一次办”改革,更好满足企业、群众办事需求。

《实施意见》从拓展“一件事一次

办”事项范围、优化再造办理流程、加强综合监管等方面明确了工作要求。围绕企业从开办到注销、个人从出生到身后全生命周期重要阶段,持续深入梳理涉及面广、关联性强、办理量大的事项,研究提出更多企业和群众视角的“一件事一次办”清单。

《实施意见》根据“一件事一次办”事项办理要素、办理流程进行本

地化配置,实现一次告知、一表申请、一套材料、一窗(端)受理、一网办理、限时办结、统一出件,强化线上线下审批协同。

此外,《实施意见》按照“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”的原则,落实监管责任,强化审管衔接,健全监管制度,实施事前事中事后全链条监管。

## 【平原腔声】

### 严查“作弊秤” 让消费者更放心

□姬国庆

严厉打击缺斤少两和计量作弊等违法行为,守牢民生计量底线。7月3日,记者了解到,获嘉县市场监管局连续开展电子计价秤专项检查,维护群众切身利益。(《平原晚报》7月6日A03版报道)

秤是公平的象征,经营者必须诚信经营、守法经营,不能为了一点儿“蝇头小利”就进行计量作弊。如果经营者使用“作弊秤”,相关部门必须严格监管,让其受到应有的处罚。

秤是“死”的,人是活的。说句实在话,不管是原来的杆秤,还是现在的电子秤,“原装秤”肯定都是准确无误的,如果没有人“动手脚”,秤肯定是不“作弊”的。

有些秤之所以变成了“不准”的“作弊秤”,就是作为“秤主人”的经营者见利忘义,通过“动手脚”让合格秤变成了“作弊秤”。因为,经营者是“作弊秤”的受益者。

其实,经营者使用“作弊秤”的问题由来已久,特别是以前使用杆秤时,流动摊贩进行作弊的比较多。尤其是销售蔬菜水果、收废品的经营领域,是使用“作弊秤”的“重灾区”,不但让消费者经济利益受损,而且还因此发生消费矛盾和纠纷,影响社会和谐。

随着社会的进步和发展,经营者的素质也不断提高,计量作弊越来越少。但是有些经营者受经济利益驱使,仍然使用“作弊秤”,攫取不当利益。

值得肯定的是,获嘉县市场监管局主动作为,连续开展电子计价秤专项检查,这样的专项检查可以对经营者起到监管作用,维护消费者的合法利益,及时而有必要。

有鉴于此,希望相关职能部门都能像获嘉县市场监管局那样,切实履行责任,进行严格监管,加强惩治力度,增加检查频次,发现一起,查处一起。与此同时,相关职能部门通过严格监管,让经营者都来使用“公平秤”,让消费者更放心。

## 闻汛而动

### 织牢市区防汛“安全网”



雨停了,防汛抢险队伍依旧坚守一线

本报讯(记者 陈卓)7月11日,我市出现对流性天气,并伴有短时强降水、雷暴大风。针对强降水可能带来的汛情风险,市城管部门第一时间集结防汛力量,全力做好各项防汛工作,确保市区安全度汛。

11日,在强降水来临之前,市城管局市政设施事务中心防汛抢险队

已提前到达抢险点位。当日下午15时30分,移动泵车组抢险队50余人出动6台移动泵车,奔赴新中大道赵定河、理想城南门、人民路新四街、文岩路胜利街口、文化桥、胜利桥赵定河等易积水点位,迅速作好移动泵车架设抽排准备。同时,市城管局市政设施事务中心道路排水抢险

队出动300余人和40余辆防汛抢险车,迅速奔赴市区易积水路段、桥涵开展设置警示、清理垃圾等准备工作。道路清淤队员持续开展管道清淤工作,确保井口管网畅通。市城管局园林绿化中心、环境卫生事务中心及各区域城管局出动300余人采取拉网式排查,及时清理排水井、清扫路面的树叶树枝等杂物,提前开展树木倒伏加固等工作,作好汛前准备。

11日17时40分左右,降雨量开始陆续增强。针对短时强降雨天气,市区40座雨水防汛泵站开足马力,全面展开抽排工作。同时,分布在新中大道赵定河、理想城南门等易积水点位的7台大型移动泵车开始紧急抽排。600余名防汛抢险队员迅速分布在市区40余个易积水点位,坚守岗位开展警示设置、清理垃圾、开井助排等防汛工作,全力以赴做好市区防汛排涝工作。

7月12日,记者了解到,根据气象部门预告,这两天会持续降雨,市城管部门会组织专人继续坚守抢险点位,确保第一时间能够开展防汛应急抢险工作,保障市区安全度汛。据了解,近年来,我市不断增强防汛基础设施建设力度,防汛抢险队伍也在逐步壮大,市区防汛排涝能力得到极大提升。

# 文明城市全民共建 卫生城市全民共享